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Prevzaté z knihy "každý deň so svätými"

12. október
Sv. MAXIMILIÁN, biskup a mučeník
Pôvod mena: z lat. maximus - najväčší, najvýznam-
nejší; z mena Maximiniaus - patriaci k šľachtickému 
rodu Maximov.
O tomto svätcovi máme veľmi málo spoľahlivých 
správ. Staré pramene hovoria, že Maximilián pochá-
dzal zo Štajerská alebo z Chorvátska, kde sa narodil 
niekedy v 3. storočí. Pápež Sixtus II. ho vysvätil za 
biskupa a poslal ohlasovať evanjelium ako putovné-
ho biskupa. Najskôr podľa tradície ohlasoval evan-
jelium v Lorchu v Hornom Rakúsku. O jeho živote a 
smrti máme veľmi málo správ. Legenda hovorí, že 
Maximilián bol umučený počas veľkého prenasledo-
vania kresťanov asi r. 284. Historicky spoľahlivé 
pramene uvádzajú, že asi r. 710 bola v Bischofsho-
fene v Pongau nad hrobom Maximiliána postavená 
kaplnka. Bol to biskup Rupert Salzburský, ktorý pri-
niesol jeho pozostatky, ktoré sa neskôr dostali do 
Altôttingu a do Pasová. Dnes nevieme, kde sa nachádzajú, tak ako aj pozostatky 
mnohých iných svätcov, ktoré sa stratili zvlášť v časoch reformácie.
Je patrónom diecéz Passov a Linz.
V ikonografii je zobrazený v biskupskom rúchu s mečom a knihou.

Modlitba za vnútorné uzdravenie
Každý si nesieme životom rôzne zranenia a prežívame rôzne problémy. Prejaviť sa 
to môže v rovine telesnej, psychickej i duchovnej alebo aj vo všetkých naraz. V du-
chovnej oblasti uzdravenie spočíva v odpustení tým, ktorí nám ublížili. No nie je vždy 
nutné, aby sme sa v odpustení stretli s tými, ktorí nám ublížili (rodičmi, súrodencami, 
inými). Pretože ak by došlo k stretnutiu, mohlo by to priniesť ďalšie zranenia mne 
alebo tým druhým. 
Druhý krok k uzdraveniu spočíva v tom, že prežijeme znovu zraňujúcu situáciu, ale 
tento krát už spolu s Ježišom. Napríklad: môžem si seba predstaviť ako malého 
chlapca (dievčatko), ktoré sa hnevá na svoju matku či otca, lebo ma nechcú objať, 
pričom ja veľmi po tom túžim. A túto emóciu ako malý chlapec (dievčatko) zdieľam 
teraz s Ježišom a takýmto spôsobom môže táto emócia vyjsť von, na povrch. Teda 
nehovorím o tom ako o niečom minulom, ale hovorím o tom s Ježišom. A keď o tom 
s Ježišom hovorím, môžem od neho prijať lásku. Ježiš môže toto prázdne miesto v 
srdci vyplniť.
Pozor nefunguje to ako mágia. Nemôžeme očakávať, že táto metóda prinesie okam-
žité uzdravenie. Často to trvá dlhšiu dobu a treba to opakovať.
Niekedy však potrebujeme nielen duchovné uzdravovanie, ale aj odbornú pomoc 
psychológa.
 
Modlitba za oslobodenie
Táto modlitba je založená na viere v Ježišov prísľub: „tých, čo uveria, budú sprevá-
dzať tieto znamenia ... v mojom mene budú vyháňať zlých duchov ...“ (Mk 16,17-
18). 
Mnohí jednotlivci i spoločenstva majú hlbokú vieru v tento Ježišov prísľub a praktizu-
jú tzv. modlitbu za oslobodenie. Existuje viacero foriem tejto modlitby. Všetky však 
majú niekoľko spoločných prvkov: rozhovor, vyznanie viery, prijatie Ježiša za svojho 
osobného a jediného Pána i Vykupiteľa, odpustenie, zriekanie sa alebo autoexorciz-
mus, prosba o oslobodenie, prosba o naplnenie Duchom Svätým a požehnanie. Vždy 
sa počas týchto modlitieb číta Božie slovo (hlavne evanjelia a žalmy). Nie je nutné sa 
pridržiavať nejakých schém, odporúča sa to predovšetkým začiatočníkom, ktorí ne-

majú ešte skúsenosť s takouto modlitbou. Je však dôležité nechať sa viesť Duchom Svä-
tým a prosiť o svetlo. Je veľmi dobre ak sú prítomní pri tejto modlitbe ľudia s darom roz-
lišovania duchov.
Stáva sa však v našich katolíckych spoločenstvách, že sa modlitba za oslobodenie za-
mieňa alebo zmiešava s exorcizmom. Medzi nami katolíkmi sú laici, ktorí pri modlitbe 
oslobodenia v Ježišovom mene vyháňajú priamo zlých duchov z ľudí, za ktorých sa mod-
lia, pričom sa odvolávajú na prísľub z evanjelia (porov. Mk 16,17-18). Vidíme, že Ježiš 
dáva túto autoritu všetkým, ktorí budú v neho veriť. Avšak Cirkev obmedzila túto autoritu 
len pre tých, ktorých k tomu výslovne poveruje. V pravoslávnej Cirkvi túto autoritu ma 
každý kňaz, a v protestantských cirkvách aj veľa laikov. A tak sa stáva, že aj v Katolíckej 
cirkvi vedúci komunít a spoločenstiev napodobňujú svojich protestantských bratov a vy-
háňajú démonov vlastnou autoritou. Áno, je to autorita, ktorú Ježiš dáva všetkým, ale 
Cirkev z opatrnosti, a preto, aby nás chránila, obmedzila túto autoritu len na niekoľkých 
jednotlivcov.

Prevzaté z internetu
www.svmichael.sk

pokračovanie z prvej strany

pokračovanie na 4. strane
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 5.10. Dvadsiata siedma nedeľa v cezročnom období
Iz 5,1-7          Flp 4,6-9                        Mt 21,33-43

7:30
9:00

10:30
18:30

9:00
10:30

16:30K

PO 6.10.
féria
Gal 1,6-12                                             Lk 10,25-37

18:30 18:00

UT 7.10
Ružencovej Panny Márie
Gal 1,13-24                                           Lk 10,38-42

18:30 17:30

ST 8.10.
féria
Gal 2,1-2                                                Lk 11,1-4

6:30
17:.30

18:00

ŠT 9.10.
féria
Gal 3,1-5                                                Lk 11,5-13

15:00+
18.30

17:30 18:00

PI 10.10.
féria
Gal 3,7-14                                              Lk 11,15-26

6:30
18:30

17:30 18:00

SO 11.10
féria
Gal 3,22-29                                            Lk 11,27-28
Večerná sv. omša z nedele

15:00 s
16:00 o
18:30

14:00 s

NE 12.10. Dvadsiata ôsma nedeľa v cezročnom období
Iz 25,6-10a     Flp 4,12-14.19-20         Mt 22,1-14

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia       s   sobáš so sv. omšou  o - sobášny obrad

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne
7.30 †   Margita (1.výr)

10.30 †   František Hrobák
18.30 † Štefan

† Vladimír (30. výr.)

 † Ľubomír, Vladimír, Viera, 
Miroslav, Stanislav 30.výr. 

trag. smrti 

Po † Vierka Poláčeková (1.výr) † Ema, Ondrej, Mária

Ut za pož. Jarky s rod. Kazimír, Mária, Šimon

St
6:30 † z rodiny Hrobákovej

17:30 †  Anna Muchová, † rod. Har-
vanová

† Emil Špes

Št † Miroslav a † z rod. Neupauer a Čižik † Jozef, Anna † Paulína, Ondrej Damerovci

Pi 18.30 † Žofia a Michal † Ľubomír, Mária
† Mária, Michal, Mária 

Lorenčíkovci

So † František Vnenčák sobáš 

Ne 7:30 † Ján Gálik
10.30 † Ľudmila a Ondrej Kováčik

† Václav (1. výr) † Margita Mešárová

Gospelová hudba
Hudba, ktorá sa stáva postupom času čoraz viac obľúbenejšia a hrávanejšia. Hudba, ktorá 
chytila za srdce mladšiu časť ľudstva a priblížila ich bližšie k Bohu. Áno, hovorím o gospelo-
vej hudbe.
Pre niekoho to je hudba, ktorá znamená mnoho. Klasické kresťanské piesne prespievané  
Prvýkrát som sa k týmto piesňam dostala čistou náhodou na internáte, keď som si požičala 
od spolužiaka CD - čka s hudbou. Medzi nimi boli aj dve s gospelom. Názov skupiny mi spo-
čiatku nič nevravel, tak som si povedala, že nedám nič zato, keď to skúsim pustiť v rádiu. 
Na moje prekvapenie ma celé CD zaujalo. Vzhľadom nato, že sama som kresťankou má 
táto hudba chytila za srdce. Skrýva v sebe hlbokú myšlienku zladenú s hudbou, ktorá zaujme 
najmä mladých ľudí. Podľa mňa je pekné, keď si z času na čas, namiesto hlučného metalu 
alebo obohratých hitov v rádiu pustíte niečo, čo má zmysel a je to uchu lahodiace. Príjemná 
melódia, pomalá gitarová hudba, sympatické hlasy a predovšetkým hlboká myšlienka, skrý-
vajúca v sebe priblíženie sa k Bohu... to všetko skrýva v sebe gospelová hudba.
Lenže s touto modernejšou verziou kresťanských piesní všetci nesúhlasia. Nie je všetkým po 
vôli. Najmä tým starším nie. Často krát ju odsudzujú a pokladajú za bezočivé, keď počujú 
slovo Boh niekde inde ako v kostole. Chápem, že nie každému sa páči všetko. Ale bezdô-
vodne obviňovať a odsudzovať veci bez toho, aby sme ich poznali je nesprávne. Neviem ako 
svet vníma tento žáner hudby a ako ho vníma. Ale jedno viem určite. Na našom internáte 
vďaka tejto hudbe chodí do kostola viacej ľudí a z troch ateistov sa stali veriaci. Možno je 
to len náhoda, možno nie. Možno to tak chcel zariadiť Boh, aby ľudia vnímali svet inak. 
Preto nebudem meniť svoj názor na gospelovú hudbu a zastanem jej verná aj naďalej. Veď 
svet sa skladá z maličkostí a hudba je len nepatrnou čiastkou v našom živote. 
Hudba je tu pre nás, aby nám spríjemnila život. Tak sa ňou teda nechajme rozmaznávať.

Simona Ivančáková

1. O pomoc pri upratovaní kostola dňa 11.10. o 7.30 hod. pozývame veriacich z uli-
ce  Novomeského: č.8. Adamjakova, č.9. Lisa, č.10. Krempaska, č.11. Pavličkova, 
č.12. Repeľova, č.13. Gancarčíkova
2. V Sp. Belej na kostol darovali: z krstu Natálie Gužiakovej 1.500,-Sk, z pohrebu 
Jána Gallika 1.000,-Sk, z pohrebu Bohdana Trembáča 2.000,-Sk, Bohu známy dar-
covia 1.000,-Sk, 2.000,-Sk, 1.000,-Sk. Pán Boh zaplať a požehnaj všetkým dar-
com.
3. V utorok 7.10. bude po sv. omši stretnutie lektorov. Prosíme Vás, aby ste prišli 
podľa možnosti všetci kvôli novým dôležitým technickým veciam.
4. Na budúcu nedeľu 12.10. budú dobrovoľné zbierky na potreby kostolov, fary a 
pastoračného centra.
5. Katolícka Jednota Slovenska oznamuje veriacim, ktorí majú záujem 25.10.2008 
zúčastniť sa na evanjelizačnom seminári OHEŇ v Prešove, že autobus pôjde zo Sp. 
Belej ráno o 6.30 hod z parkoviska od obchodného domu. Záujemci si môžu zakúpiť 
lístok v sakristií. Cena žiaci a študenti 120,-Sk, dospelí 200,-Sk.


